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GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL

COMPANHIA URBANIZADORA DA NOVA CAPITAL DO BRASIL

Departamento de Compras

Divisão de Licitações e Contratos

 

Relatório SEI-GDF n.º 181/2021 - NOVACAP/PRES/DA/DECOMP/DILIC Brasília-DF, 09 de dezembro de 2021

RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO 16

 

Ref.: Regime Diferenciado de Contratação Integrado - RDCI 01/2021 –
DECOMP/DA

Obj.: Contratação de empresa para desenvolvimento de projetos e execução de
obras de readequação da Rodovia DF-011, denominada Estrada Parque
Indústrias Gráficas - EPIG, no âmbito do Corredor de Transporte Público - Eixo
Oeste - DF.

 

I – DA INTRODUÇÃO

O presente procedimento licitatório tem como escopo contratação de empresa para desenvolvimento de projetos e execução
de obras de readequação da Rodovia DF-011, denominada Estrada Parque Indústrias Gráficas - EPIG, no âmbito do Corredor de Transporte
Público - Eixo Oeste - DF.

O aviso de retomada do RDCI nº 001/2021 – DECOMP/DA foi publicado no dia 11 de novembro de 2021, com a data de
abertura do certame marcada para o dia 13 de dezembro de 2021, às 09h:00.

No dia 06 de dezembro de 2021, foi apresentado pedido de esclarecimento, encaminhado via correspondência eletrônica,
conforme Doc. SEI/GDF nº 75596124.

 

II – DA TEMPESTIVIDADE

Primeiramente, cumpre demonstrar a tempestividade e o cabimento do presente pedido de esclarecimento, eis que atende a
todas as disposições constantes da legislação em vigência e do Instrumento Convocatório.

 

 III – DAS ALEGAÇÕES DA REQUERENTE

Em suas razões, a empresa XXXX apresenta os seguintes questionamentos:

“Isto é, a área técnica afirma que o preço da usinagem informado na planilha engloba o transporte da massa
asfáltica da usina até o local de aplicação, pois seria um preço CIF. Pois bem, a usinagem está orçada na seguinte
CPU:

Utilizou-se a composição 101023 do SINAPI e subtraiu-se o valor do CAP 50/70 chegando-se ao valor de R$ 132,48. A
composição aberta é, portanto, a seguinte:
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Aduz-se, claramente, que:
I. Na composição não há caminhões para efetuar o transporte;

II. Os materiais que a compõem, areia e brita, têm a informação “retirado na jazida, sem transporte”.
Com isso conclui-se que: nesta composição de usinagem não está incluso o transporte dos agregados das pedreiras
até o local de usinagem e que não há consideração do transporte da massa usinada da usina até o local de aplicação.
Portanto, diferente da afirmação da área técnica de que “se trata de insumo adquirido na modalidade posto obra” a
composição demonstra claramente que não é o caso.

O SINAPI possui composição que trata a massa asfáltica como produto acabado (item em amarelo):

 

E mesmo nessa composição, que seria mais adequada aos argumentos da área técnica, é informado que o CBUQ é
“posto usina”, portanto seria necessário acrescer o transporte da massa usinada da usina até o local de aplicação.
Diante do exposto solicita-se a utilização da correta composição de custo do SINAPI e a inclusão do transporte da
massa asfáltica da usina até o local de aplicação publicando-se, consequentemente, nova planilha de custos.
 

2) O EDITAL DO RDC ELETRÔNICO CONTRATAÇÃO INTEGRADA Nº 001/2021 – DECOMP/DA traz no “item 8.15” que:
“ Fica estipulado ser possível a subcontratação dos serviços determinados na planilha orçamentária, com exceção de
serviços incluídos na qualificação técnica exigida no Termo de Referência e a readequação e atualização de projetos
no que diz respeito, conforme o anteprojeto, a:
8.15.1 -Estudo preliminar de concepção de projetos;
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8.15.2 -Projetos Básicos;
8.15.3 -Projetos executivos.”

Todavia, o quadro de atestações técnicas não contempla a expertise referente aos itens 8.15.1, 8.15.2 e 8.15.3. A fim
de atender o caput do item 8.15 entendemos que será obrigatório que pelo menos umas das empresas componente
do consócio tenha expertise de projeto, atendendo o decreto 10.306/2020 (que exige os projetos em BIM), sobre pena
de desclassificação deste, uma vez que o Licitante não atenderia o item do edital em tela.
 
3) Por se tratar de RDCi integrado, estabelecido na lei 12.462/2011, entendemos que poderão ser apresentados
projetos alternativos aos fornecidos no certame, respeitando e limitado aos requisitos propostos, não sendo
necessária a apresentação de nova planilha de quantidades e/ou composições, sendo necessário tão somente a
readequação do Critério de Medição por Etapa (Tabela 03), conforme solução proposta e aderente aos termos deste
edital.”

 

 

É o breve relatório.

 

IV - DA ANÁLISE DO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

A Requerente suscita equívoco quanto à utilização da tabela SINAPI para determinado item, dúvida quanto atestação técnica
e sobre a finalidade do RDCI Integrado.

Considerando o teor eminentemente técnico das alegações da Recorrente, os autos foram encaminhados à SODF,
oportunidade em que a Comissão Interna de Apoio Técnico exarou o Relatório Técnico - SODF/GAB/CPL/CIAT (Doc.SEI/GDF nº 75776869)
com os seguintes apontamentos:

“(...)

1) [...] Diante do exposto solicita-se a utilização da correta composição de custo do SINAPI e a inclusão do transporte
da massa asfáltica da usina até o local de aplicação publicando-se, consequentemente, nova planilha de custos.
RESPOSTA:   Cabe esclarecer qualquer orçamento de obra pública é ESTIMATIVO fundado no princípio da
aproximação, e no caso em tela ressalva-se  que o esmiuçar dos preços unitários não faz parte do metodologia de
elaboração de custos adotado para o objeto ora contratado, devendo os licitantes observarem a característica de
entrega completa do projeto ao manual de utilização do objeto contratado. Quanto a discussão ora posta referente a
inclusão de transporte de massa asfáltica ora suscitada, bem como o presente edital e orçamento já foi previamente
auditado pelo TCDF não podendo prosperar alterações orçamentárias.
 

2) [...] Todavia, o quadro de atestações técnicas não contempla a expertise referente aos itens 8.15.1, 8.15.2 e 8.15.3.
A fim de atender o caput do item 8.15 entendemos que será obrigatório que pelo menos uma  das empresas
componente do consócio tenha expertise de projeto, atendendo o decreto 10.306/2020 (que exige os projetos em
BIM), sobre pena de desclassificação deste, uma vez que o Licitante não atenderia o item do edital em tela.
RESPOSTA:  A fim de não restringir a concorrência tal exigência não poderia ser objeto de desclassificação. Cabe a
observação de que o Licitante deverá atender as legislações vigentes.
 

3)  Por se tratar de RDCi integrado, estabelecido na lei 12.462/2011, entendemos que poderão ser apresentados
projetos alternativos aos fornecidos no certame, respeitando e limitado aos requisitos propostos, não sendo
necessária a apresentação de nova planilha de quantidades e/ou composições, sendo necessário tão somente a
readequação do Critério de Medição por Etapa (Tabela 03), conforme solução proposta e aderente aos termos deste
edital.
RESPOSTA:    Está correto o entendimento, com a ressalva de que os serviços ora licitados tratam-se de escopo
mínimo. ”

 

Como se vê, todos os apontamentos realizados pela empresa Requerente foram pontualmente atendidos pela CIAT, não
havendo qualquer reparo a ser realizado nos esclarecimentos.

 

V - CONCLUSÃO

Sendo essas as informações, consideramos atendido o pedido de esclarecimento.

A presente resposta ao pedido de esclarecimento ficará disponível e divulgada no seguinte endereço eletrônico:
http://app.novacap.df.gov.br/sislicitapublica/ (portal da NOVACAP) e  www.licitacoes-e.com.br.       

 

Ladércio Brito Santos Filho

Chefe do DECOMP

 

Documento assinado eletronicamente por LADÉRCIO BRITO SANTOS FILHO - Matr.0973557-7,
Chefe do Departamento de Compras, em 09/12/2021, às 16:54, conforme art. 6º do Decreto n°

http://www.licitacoes-e.com.br/
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36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

verificador= 75849807 código CRC= 036CEC39.
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